

SZENTESI KISGAZDA

POLITIKAI NAPILAP. A SZENTESI KISGAZDAPÁRT HIVATALOS LAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kossuth-utca 26. sz. Telefonszám 27.
Állandó hirdetőnk részére olcsóbb hirdetői árakat számítunk.

Apróhirdetés 15 szóig 6000 korona, minden további szó 600
korona. — A hirdetések mindenkor közlés előtt előre fizetendők.

Csongrádvármegye főispánja: Nagy Sándor dr.

Csaknem félesztendeig betöltetlen volt Csongrádvármegye főispáni széke s az ősi vármegye első tisztviselőjének kinevezésére hosszú időn keresztül kellett várni. Tegnap megtörtént a döntés, amelynek eredményeképpen egy mindenképpen érdemes és méltó férfi került Csongrádvármegye élére. Hosszu érdemekben gazdag közigazgatási szolgálat után nyerte el dr. Nagy Sándor, a vármegyének csaknem tizenöt éven keresztül volt alispánja ezt a diszes méltóságot.

Nagy Sándor dr. érdemeit felesleges méltatnunk, felesleges őt a dícsérő jelzőkkel ékesíteni, hiszen egész élete itt folyt le előttünk, itt járta iskoláit Szentesen, itt kezdte, folytatta a közigazgatási pályáját, amely szép ivben emelkedve elérte a leg-többet, amit közigazgatási tisztviselő elérhet, főispánja lett annak a vármegyének, amelyet harminchárom éven át a legnehezebb és legváltóságosabb időkben is hűségesen szolgált, a szíve mélyéig áthatva attól a nagyszerű gondolattól, hogy neki, mint a vármegyei közigazgatás vezető alakjának legelső sorban is vármegyéje közönségével kell törődnie. Ott volt minden nehézségnél, bajnál és szenvedésnél, mindnyájukkal együtt szenvedte végig a háborút, majd pedig a forradalmak vérzivataros idejét.

Mindenkor áthatva attól a nagy emberi gondolattól, hogy mindnyájan, akik ebben az országban élünk, testvérek vagyunk s a béke, a szeretet s az egymáson segíteni akarás szép szándéka vezette minden cselekedetében. Törzsszükség, tősgyökeres szentesi ember, aki teljesen átérti és átérzi Csongrádvármegye és Szentes népének lelkületét, gondolkodásmódját, érzelmvilágát s aki a helyi kívánságokkal teljes egészükben tisztában van.

Nagy Sándor dr. 1867. március 5-én Szentesen született. Elemi és középiskolai tanulmányait szülővárosában végezte el, majd pedig a budapesti Tudományegyetemen hallgatta a jogot, amely tanulmánya befejeztével jogi doktorátust szerzett. Katonai szolgálatának eleget tett és mint tartalékos tüzérhadnagy szerelt le. Már 1892 február havában Csongrád vármegye szolgálatába lép és mint közigazgatási gyakornok kezdi meg pályafutását. Közigazgatási szolgálatának lelkiismeretes ellátása mellett még mindig tanul és 1902-ben megszerzi az ügyvédi oklevelet. 1894-ben második aljegyző, majd 1899 októberben első aljegyzővé lépett elő. 1907 december 31-én Csongrád vármegye főjegyzőjévé választották, majd pedig kiváló szolgálatának és érdemeinek szép jutalmát nyerte el akkor, midőn 1910 május 28-án a vármegye közgyűlése alispánjává választotta meg. E hosszú harminchárom évet jelentő közigazgatási szolgálata alatt mindenkor a legnagyobb és legtökéletesebb szeretet és ragaszkodás nyilvánult meg rokonszenves személyével szemben s még első

aljegyzői állást töltötte be, amikor tisztelbéli főjegyzővé nevezték ki. A háboru tartama alatt Nagy Sándor dr. fáradhatatlan volt s előljárt a munkában mindenfelé, úgy hogy a legfelsőbb helyen is elismerték hervadhatatlan érdemeit s a vöröskereszt II. osztályu díszjelvényel, majd pedig a II. osztályu polgári hadiérdemkeresztel tüntette ki az uralkodó.

Nagy Sándor dr. főispán személyében olyan férfi foglalja el a főispáni széket, aki úgy hivatalában, mint a társadalmi életben példányképe a művelt és európai gondolkodási férfunak. Főispánná való kinevezése meggyeszte a legteljesebb és osztatlan meglegedést s örömet váltja ki.

Pataki Imre az adókiivetések reformjára vonatkozóan memorandumot terjesztett a vármegye közigazgatási bizottsága elé.

Csongrádvármegye közigazgatási bizottsága tegnap tartotta március havi ülését dr. Nagy Sándor alispán elnöklte alatt. Legelső sorban is üdvözölte a megjelent bizottsági tagokat, majd külön köszöntötte a bizottság újonnan megválasztott tagjait és annak a reményének adott kifejezést, hogy abban a szellemben és abban az emelkedett gondolkodásban fognak Csongrádvármegye javára működni, amely e vármegye közigazgatási bizottságát mindenkor jellemezte. Isten áldását kérte munkálkodásukra és abban a reményben üdvözli az új tagokat, hogy teljes erejükkel támogatni fogják a közigazgatási bizottság működését.

Ezután a közigazgatási bizottság egyhangulag magáévá téve dr. Nagy Sándor javaslatát, megválasztották a közigazgatási bizottság különböző albizottságainak tagjait. A kiegészítő választások megejtése után áttértek a napirend letárgyalására.

Dr. Cseregyő Károly ismertette az alispáni jelentést, amely beszámol azokról az eseményekről, amelyek a legutóbbi ülés óta történtek. Megemlékezik a vetőmaghitel kérdéséről és megállapítja, hogy az igényelt 120 millióval szemben hatvanhárom millió korona vetőmaghitelt folyósítottak a földtulajdonnal rendelkező gazdák részére. Megállapítja a jelentés, hogy mindazon községekben, ahol hatósági orvos, lakás hiánya miatt nem működhetik, sürgősen lakást kell építtetni. Majd a Stefánia Anya- és Csecsemővédő Szövetség áldásos működéséről szól és bejelenti, hogy a vármegye területén levő valamennyi várost és községet felszólítottak, hogy e súlyos és nagyhorderejű egyesületet támogassák, mert a nemzet fejlődésének a leghatalmasabb szolgálatot teszi. Megemlékezik még a Levente Egyesületek alakításáról, így arról

Nagy Sándor dr. főispánna való kinevezését Bugyi Antal nemzetgyűlési képviselő hozta először tudomására a vármegye tisztikarának, a következő távirattal:

Dr. Cseregyő főjegyző

Szentes.

Dr. Nagy Sándor alispánit a Kormányzó Ur Ó Főméltósága Csongrádvármegye főispánjává kinevezte.

Bugyi képviselő.

A vármegyei tisztikar részéről tegnap délelőtt, a távirat kézhezvétele után, dr. Cseregyő Károly főjegyző vezetésével, Kövér Imre dr. tisztelbéli főjegyző, dr. Vecseri Sándor tisztifőügyész és Stammer Béla vármegyei árvaszéki elnök megjelentek Csongrádvármegye új főispánja előtt és a vármegye tisztikara nevében üdvözölték Nagy Sándor dr. főispánt.

is, hogy Szentesen nagyszámu érdeklődő közönség jelenlétében megalakult a Levente Egyesület. Az alispáni jelentést a közigazgatási bizottság egyhangulag, hozzászólás nélkül, elfogadta. A esendőrség és rendőrség jelentésének tudomásulvétele után miniszteri leiratot ismerttet, amely szerint Cseregyő Gyula tanfelügyelő február 20-ától számított hat heti időre, egészségügyi állapotának helyreállítása céljából, szabadságot kapott és ezidő alatt a tanfelügyelőség ügyeinek vezetésével Fejér András segéd-tanfelügyelőt bízta meg.

Ezután dr. Cseregyő Károly helyettes-alispán az állami és törvényhatósági utak átkelési szakaszai helyreállítási költségeihez való községi hozzájárulási összegekről tett jelentést. A bizottság elfogadta, hogy az 1924. év előtti költségvetési évre is a jelenleg megállapított községi hozzájárulási díjakat fizessék. Az egyes átkelési utszakaszok, községek által fizetendő hozzájárulási költségeinek megállapítása után áttértek Pitrik Farkasné által tett panasz tárgyalására. Pitrik Farkasné felebbzése kapcsán mulasztással vádolta meg Csongrádvármegye árvaszékét, mert az, a határozat meghozatala körül, késedelmesen járt el. A minisztérium a felebbzést egyébként elutasította, de a késedelmes eljárás miatt az iratokat leküldte a vármegyéhez, a felelősség kérdésének megállapítása végett. Az iratok ismertetése után úgy határoztak, hogy a vizsgálat elrendelését mellőzik.

Következett Kun Gábor feljelentése Szentes város Árvaszéke ellen, mert kiskoru gyermekeinek vagyona a tulajdonukat képező ingatlan eladása miatt elpusztult. Az iratokból kétségtelenül megállapítható, hogy a mulasztást Kun Gábor, a kiskoruak gyámja, követte el, azzal, hogy az ingatlan eladása után csak megkísérelte egy másik

Buzát, rozsot, árpát, zabot, mindentféle terményt és olajmagvakat a legmagasabb áron vásárol Szántó Andor terménykereskedő, Szentes, Sarkadi N. Antal-utca 20. Telefon 63

Mezőgazdasági gépraktár.

Elsőrendű vetőgépek, ekék, boronák, morzsolók, répvágók stb. előnyösen kaphatók

Széchenyi Gőzmalom
R. T. telepén.



Varrógépek

családi és ipari használatra

részletfizetésre

Wellisch

gépraktárban.

949

Javitások jótállás mellett!

ingatlan vételét, azonban ez az adásvétel soha jogerős nem lett. A bizottság a feljelentés ügyében úgy határozott, hogy dr. Csergő Károly főjegyzőt küldi ki az ügy megvizsgálására.

Dr. Kövér Imre főjegyző javaslatára Benedek László érdemeit jegyzőkönyvileg örökítik meg és az erről szóló jegyzőkönyvi kivonatot megküldik.

Dózsa Károly gyógydíjügyeket ad elő, amelyeket a bizottság egyhangulag elfogadott. Stammer Béla árvaszéki elnök jelentésének tudomásulvétele után Vecseri Sándor dr. vármegyei tiszti főgyógyász a katolikus egyház adóhátralékosairól tesz jelentést, majd pedig Mátéffy Pál dr. vármegyei tiszti főorvos a vármegye egészségügyi viszonyairól szóló jelentését teszi meg. Örvendetesen állapítható meg, hogy Csongrád-vármegyében nagyobb tömegben járványos megbetegedés nem fordult elő s leginkább kanyarós megbetegedések fordultak elő, de nagyon enyhe formában, úgy hogy egy esetben sem vont halálózást maga után. A legfeltűnőbb az orvosi jelentésben a légzőszervi megbetegedések miatt beállott halálesetek száma. Tüdőgyulladásban ötvenegyen és tüdővészben ötvenötven haltak meg. Az elmúlt idő alatt százkilencvennégy lélekkel szaporodott Csongrád-vármegye lakossága. Háromszáznegyvenegypár kötött házasságot. A főorvosi jelentést egyhangulag tudomásul vették. A jelentés ismertetése után az alispán kérdést intézett Mátéffy Pál dr. főorvoshoz, hogy a kiütéses tifuszmegbetegedésekkel kapcsolatban Szentesen milyen intézkedéseket fogantatosítottak. Ugyanis éppen a közigazgatási bizottság ülését megelőzőleg telefonon értesítették Budapestről, hogy Békésvármegyében a cigányok között előfordult két kiütéses tifuszmegbetegedés miatt megindított vizsgálat arra az eredményre jutott, hogy a szálak Szentésre vezetnek. A két tifuszban megbetegedett cigány megbetegedése előtt Szentesen járt. Kérdi tehát, hogy a szentesi cigánysor vizsgálatára kellő gondot fordítottak-e?

A vármegyei tiszti főorvos bejelentette, hogy a mindenkori óvatossági rendszabályoknak eleget tettek. A főorvosi jelentés még azt is megemlíti, hogy Nagy Sándor dr. alispánnal együtt a vármegyei főorvos váratlan vizsgálatot tartott a vármegyei közkórházban és ez alkalommal megállapították, hogy a kórházban úgy a betegek ápolása, valamint az élelmezés kielégítő.

Zombory Jenő dr., a szegedi királyi ügyészség elnöke ismertette jelentését, amelyből megtudtuk, hogy a szentesi kir. járásbírósg fogdájában huszonegy férfi, hat nő, a csongrádiban pedig tizenegy férfi és hat nő tölti büntetését. Járványos betegség a fogdában nem fordult elő és a helyzet minden tekintetben kielégítő.

Ezután Kolb Árpád pénzügyigazgató terjesztette elő jelentését, amelyet egyhangulag elfogadtak. A pénzügyigazgató jelentése kapcsán Pataki Imre emelkedett szólásra. Megállapítja, hogy nemcsak az adók behajtása körül, hanem az adók megállapítása körül is példátlan zaklatásnak vannak kitéve az adófizető polgárok. Valamiképpen oda kellene hatni, hogy az adózás körül kedvezőbb helyzet álljon be, mert hiszen az egyszerű tanyai embertől kívánni sem lehet, hogy az adóvallomási iver 57 rova-

tát pontosan ki tudja tölteni. Éppen ezért a vagyon, jövedelmi és általános kereseti adókievetések és adómegállapítások körül azoknak célszerűbb végrehajtása érdekében indítványt terjeszt a közigazgatási bizottság elé azzal a kéréssel, hogy ezt a nyers tervezetet terjesszék fel a pénzügyminisztériumhoz, mert úgy érzi, az adófizető polgárságnak jogos kívánságait tolmácsolja. Pataki Imre memorandumja az adókievetések módosítása, illetve célszerűbb és igazságosabbá tétele érdekében, a következőképpen hangzik:

Indítványozom, hogy a közigazgatási bizottság írjon fel a pénzügyminisztériumhoz azirant, hogy az adókievetés jelenlegi módja, amely jelenleg a földadó kivételével az adózó közönség által beadandó, illetve beadott vallomásokra van alapítva, megváltoztassák és a vallomásadás helyett a földadó és társulati adók kivételével az összes többi adók a helyszínén működő adókievető bizottságok által, az adózó jelenlétében, állapíttassék meg.

Erre vonatkozólag a kivétel tekintetében a következőket javaslom nagyjában:

1. Minden év október havában az adókötelesek összeírásának háziról-házra járva, de nem kellene egyebet összeírni, mint azt, hogy kié az illető ház, mi a tulajdonos foglalkozása, van-e földbirtoka: kik laknak a házban, mi azoknak a foglalkozásuk.

2. Ezen összeírás alapján minden község vagy város december havában minden adókötelestől egy adókievetési iver fektetne fel, de annak csak a fejrővatát töltené ki a házszám, az adózó neve és foglalkozása rovatával. Ez az adókievetési iver tartalmazná a házadótól kezdve az összes, minden fajtaú és nemű adók kivetésére vonatkozó rovatokat, le egész az ebadóig.

3. A közigazgatási bizottság minden év december havi ülésében minden községre nézve, azok nagyságához képest, egy vagy több adókievető bizottságot alakítana olyképp, hogy annak tagjai az illetékes községi lakosok közül jelöltessenek ki. Elég volna két ilyen bizottsági tag. Ehhez a községek rendelkeznek ki egy hivatalnokot. Ennek a bizottságnak az elnöke volna a pénzügyigazgatóságtól kirendelt állami tisztviselő.

4. Ezek a bizottságok működésüket január hó 4-én megkezdhenék, olyképp, hogy az összeírás alapján a 2. pont szerint elkészített adókievetési iverk szerint, házszámok sorrendjében beidézhenék az összeírtakat naponként és az összeírtakat a bizottság előtt adnák be vallomásaikat, amelyek eredménye az adókievetési iverbe bejegyeztetnék és ennek alapján a bizottság által megállapították az illetőnek mindennemű adója, a földadó kivételével házadó, kincstári haszonrészesezés, községi adó, községi közmunka, vármegyei utadó, stb. stb.

A kivetés befejezte után a bizottság a kivetés eredményéről illetve a kivett adók összegéről a félnek rögtön kiadná az írásbeli értesítést, amelyre csak annyi volna feljegyezve, hogy milyen adónemből mekkora adóösszeg rovatott ki.

A fél esetleges felebbezését vagy beletnyugvását a bizottság előtt kijelentené. Amennyiben felebbezett, minden héten a külön alakított felebbezési bizottság letár-

gyalná a felebbezést, amely tárgyalásra az illető fél szóbelileg, a felebbezése kijelentése alkalmával már megidézettnek.

5. A fél, amennyiben megnyugodott, vagy felebbezése első fokon elbíráltatott, a reá kirótt adót egy összegben azonnal befizethetné, amely esetben valamely százalékos kedvezményben volna részesíthető pl. ha 30 nap alatt befizetné a kirótt adó 10 százaléka, ha 60 nap alatt, akkor 5 százaléka, ha 90 nap alatt, akkor 3 százaléka engedményben részesülhetne, s ezt a kivétő bizottság előtt igazolván, adója már nem is főkönyvezettnek.

Természetesen nagyobb helyeken 5-6 sőt 8-10 adókievető bizottság lenne alakítandó.

Pataki Imre előterjesztéséhez a következő indokolást fűzi:

Ezek nagy vonásokban a javaslataim, aminek az indokolásul a következőket hozom fel.

Általános a panasz adómorál ellen. A vázolt eljárás mellett az adómorál emelhető volna, mert minden adózó személyes körülményei több év folyamán a személyes tárgyalás útján kipuhathatók volnának. De tapasztalat az, hogy a fél a bizottság előtt a hozzá intézett kérdésekre elég pontos feleleteket ad s így adóalapja megközelítőleg kidolgozható volna. De nagy megnyugvás lenne a közönségnek is, mert a mai rendszer mellett az a hit van elterjedve, hogy a kirovások hasból készülnek.

A memorandum felolvasása után Pataki Imre arra kéri a közigazgatási bizottságot, hogy véleményadás végett kérjék fel a pénzügyigazgatót, hogy a közigazgatási bizottság következő ülésén adjon választ az irányban, vajjon megvalósíthatónak véli-e a javasolt intézkedéseket és azután a közigazgatási bizottság terjessze fel ezt a pénzügyminisztérium illetékes vezetője elé.

Dr. Vecseri Sándor hasonló javallatot tesz, mire Kolb Árpád pénzügyigazgató emelkedik szólásra. Elmondja, hogy jelenleg tárgyalások folynak a pénzügyminisztériumban az adókievetés decentralizációjáról és a kérdés jelenleg a kialakulás stádiumában van s ugyan ebbe belekapcsolódhat Pataki Imre előterjesztése is. E pillanatban, amikor Pataki Imre ismertette előterjesztését, a kérdés hatalmas komplexumára való tekintettel nem mondhat véleményt, éppen ezért Pataki Imre javaslatának megfelelően elfogadja azt, hogy a következő ülésen mondja el kérdéssel kapcsolatos véleményét.

A bizottság a javaslatot egyhangulag elfogadta.

Fejér András segédtanfelügyelő jelentése kapcsán Böszörményi Jenő szólalt fel, amelyben arra kérte a közigazgatási bizottságot, hogy a királlyági iskola felépítéséhez a már folyósított 150 millió koronán felül még szükséges 132 millió korona mielőbb biztosítása céljából kérjék a kultuszminisztérium garanciáját oly irányban, hogy a minisztérium Szentés városának az 1925/26. költségvetési év első hónapjaiban visszatéríti a 132 millió koronát, amelyet Szentés város hajlandó előlegezni arra a nagy kulturális célra való tekintettel, amelyet a királlyági iskolának már ebben az évben való megnyitása jelent.

Pataki Imre annak a véleményének ad kifejezést, hogy a városnak nem lesz

módja az előző milliót kézhezvenni és ezeket tartja, ha az államtól kéri a koronát egyelőre kölesön formájában a jövő évi állami költségvetés királlyági iskola céljaira felvevő összegét és a bizonydalom csak azt igazolja, hogy a jelen költségvetés alatt az állam nem folyósította a költségvetési évi tételt.

Böszörményi Jenő kérdése gyors megoldását sürgeti királlyági iskola használatbavételéből adódó kérdés.

Dr. Vecseri Sándor kérdése mindenképpen való kívánja és úgy véli, hogy a város a juttathat kölcsönt az iskola céljaira állam. Végül is Csergő Károly tártára a bizottság úgy döntött, hogy a miniszteriumhoz, hogy gantenes város által folyósítandó koronát előleg szeptember 30-ig befizetését.

Hettesházi László főfelügyelő jelentéséhez Mátéffy Pál főtanácsos szöveget adott a lehetetlen állapotot, hogy a falakon ökol nagyságu köveket és azt minden lehengerezés nélkül a forgalomnak. Ezt utépítésnek nagyon bajos. A lovakat, kocsiakat tönkreteszti az ilyen ut. Sürgősen kér, hogy a rendszertelenül törmeléseket hengereljek le.

Hettesházi László válaszában rámutat arra, hogy a 1300.000 korona napi költséget jelent ez csak a legszükségesebb eszköz használatba. A közigazgatás magáéva tette Mátéffy László főtanácsos panaszát s határozta ki, hogy utasítja az államhivatalt, hogy a kirádi uton a nagyságu köveket hengereltesse le.

Az állami főfelügyelő jelentéséhez Pataki Imre a jelentést ugyan tudomásul veszi kérdés nem tartozik a közigazgatás hatáskörébe mégis szövege miatt a felháborított minden emberrel szemben az eljárást, amelyet és Vekezerzuga tapasztalhatott lakosság. Megjelen két sintér-legényfogdosta a környé valamennyi község minden törvényre rendelkezés ellen beállított módok lebunkózták, köveket tépték szét a összefogdosott. Ez az eljárás csak arra jó, hogy messen a tanyai lakosság előtt megbátog.

Fuchs András egészségügyi főfelügyelő kijelentette szentesi sintéreljárása törvényes mert a kutyákat tanyák között elpusztítani, ha nem elevenen szét szállítani.

Dr. Vecseri Sándor főgyógyász azt a indítványt terjesztte, hogy a közigazgatási bizottság vármegye alispánját arra, hogy a községi ügyben a legszigorubb vizsgálta meg. Vecseri Sándor dr. indítványt egyhangulag fogadta el a közigazgatási bizottság. A gazdasági felügyelő jelentésében megved egy órák véget ért a bizottság.

Névrokonok

disznótoros lakodalmakon ünnepeken mindenütt csak a Kaspáthó

tokajhegy szomorodni

20.000

mely házból literenként

20.000

Elsőrendű konyha friss csapolású sör! Meleg Pontos kiszolgálás! Szívvel és 2 ifj. Soós vendéglős Nagyobb menük is vannak eladók

— Időjárás-geológiai Intézet jelentése. Változó éles, aránylag meleg idő éjjeli fagyokkal.

BUTOROKAT

legszebb kivitelben és legolcsóbb áron vásárolhat

Szamosközi Sándor butoraktárában, Kossuth-utca 17.

NEMZETI HITELINTÉZET R. T. SZENTESI F I Ó K J A ÁRUOSZTÁLYA

NAGY FERENC-UTCA I. SZAM, MOZI MELLETT. 596

3 éves kitűnő rizling 18 ezer korona MÉSZ nagyban és kicsinyben. Tiszai homok!

Valódi friss lptól turó.

Rizskása, fűszeraru óriási választékban.

Pontos mérés.

Nem kell hatósági bizonyítvánnyal igazolni az adófelelbezések jogosultságát.

A szegedi pénzügyigazgatóság, mint ismeretes olvasóink előtt, néhány nappal ezelőtt átiratot intézett a városi adóhivatal vezetőjéhez, amelyben utasította, hogy mindazon adófizetőket, akik jövedelem, vagy kereseti adójukat megfelelbeztek, három napon belül kötelezze hatóság előtt igazolt indokok felterjesztésére, miután a sérelmezett adótelek nagyságának megfelelő indokolása nélkül nem engedi a felelbezést az adófelszámolási bizottság előtt tárgyalatni.

Ezen rendelkezés súlyosan érintette az adófizető polgárságot, éppen ezért elhatározta, hogy mozgalmat indít a pénzügyigazgatósági rendelkezés visszavonása tárgyában. Bartha Sándor kereskedő, a Kereskedők Egyletének tisztújító közgyűlésén bejelentette, hogy hétfőn tárgyalni fog Bugyi Antal nemzetgyűlési képviselővel és a város adófizető polgársága nevében megkéri, hogy járjon el a pénzügyminiszteriumban a sérelmezett rendelkezés visszavonása tárgyában.

Bugyi Antal nemzetgyűlési képviselő a legnagyobb készséggel járt el Bartha Sándorral együtt a pénzügyminiszteriumban, ott tárgyalta Kölbig Ferenc miniszteri tanácsossal és tárgyalásainak eredményéről levelben értesítette Gunst Sándort, a Kereskedők Egyletének elnökét.

Kölbig Ferenc a tárgyalások során kijelentette, hogy arra nincsen joga a pénzügyigazgatóságnak. Arra azonban nincsen joga a pénzügyigazgatóságnak, hogy — amint a bemutatott sokszorosított felhívás mutatja — a polgármester által kiállítandó bizonyítványt követeljen a felelbezőtől. Ez fölösleges és ő kedden délelőtt telefonon fogja utasítani a szegedi pénzügyigazgatóságot, hogy a bizonyítvány követelését mellőzze.

Amint a fentiekben látható, a szegedi pénzügyigazgatóságnak nincs joga hatósági bizonyítványt követelni az adófelelbezőtől és tisztán csak azon rendelkezéseknek köteles eleget tenni, amelyek az 1923. évi VII. tc.-ben foglaltak.

Március Idusa.

A negyvennyolcadiki szabadságmozgalmak hajnalhasadásának hetvenhatedik évfordulóját hatalmas méretekben ünnepli meg Csonka-Magyarországnak, de az egész volt Magyarországnak Kossuth Lajos eszméjéhez még maiglan is hű népe. A szabadság, egyenlőség és testvériség szent gondolata oly mély gyökeret vert a magyar nép lelkében, hogy azt sem a tizennyolc esztendő elnyomatás, majd pedig a negyvennyolc előtti idők még mindig visszakívánandó és fejlett fel-felütő reakció, sem a világháború vérzivatarra, mely hősiéket teremtett, sem pedig az országot eltipró békeszerződés feletti nemzeti fájdalom nem tudta elhomályosítani. A nemzeti lélek hű a hagyományokhoz, hű a multak nagyjainhoz s hű elsősorban a szabadság lánglelkű apostolainak Kossuth, Petőfi, Jókai és Vasváry halhatatlan szellemeihez. Ez a visszaemlékezés készíti elsősorban az ország népét a márciusi nagy eszméről való megemlékezésre, azoknak megünneplésére, de készíti a szent hagyományoknak hazafiúi ápolása is.

Március Idusán az ország minden részében, városokban, falvakban, palotákban és kunyhókban, ha rövid időre is, de fellobbanak a hazaszeretet s a visszaemlékezés örök tüzei, a lelkekben fellobbognak a nagyok emlékei. Ünnepel az egész ország, ünnepelünk mi is, mi szentesiek, ünnepel maga a város közönsége és mindazok az erkölcsi testületek, kik tagjaik között hazaszerető polgárokat sorolnak.

Most néhány nappal március Idusa előtt teljesen kibontakozott már az a keret, amelyben a város polgársága élén a város hatóságával ünnepli a szabadságmozgalmak évfordulóját.

A március 15-iki ünnepségeknek gerince

a város ünnepe, amelynek részletes programját az alábbiakban hozzuk:

A római katolikus és református egyház felhatalmazása és megbízása alapján a városi tanács közli, hogy március 15-én, vasárnap azonban a nemzeti ünnepre való tekintettel az isteni tisztelet a római katolikus templomban nyolctól- kilenc óráig a református nagytemplomban kilenctől tíz óráig tart. Mindkét helyen a hatóságok, a körök és testületek az utóbbiak zászlóval vonulnak fel. A felvonuláshoz a gyülekezés vasárnap reggel háromnegyed nyolc órakor a városháza főbejárata előtt történik. A városi tanács ezúton is meghívja a testületeket és hatóságokat a megjelenésre. Megjegyezzük, hogy más vasárnapokon azonban az istentiszteletek a rendes és szokásos időben tartatnak meg.

Tíz órakor a Kossuth-szobornál történi a Kossuth-szobor megkoszorúzása a következőképpen:

Rákóczi-nyitány. Játsza a Magyar Cigányzenészek Országos Egyesületének szentesi csoportja.

Magyar Hiszekegy. Énekl a Közalkalmazottak Dalárdája.

Ünnepi beszédet mond s a város nevében a Kossuth-szobrot megkoszorúzza dr. Négyesi Imre polgármester.

Testületek elhelyezik a koszoruikat. Szaval: Papp Kálmán református segéd-lelkész.

Imádkozunk a hazáért. Énekl a Közalkalmazottak énekkara.

Rákóczi-induló. Játsza a zenekar.

Délelőtt 11 órakor matiné a Tóth József színházteremben a következő programmal:

Énekel az Iparos Daloskör.

Hazafias szavalt Böszörményi Jenőtől.

Ünnepi beszédet mondja: Dr. Lakos István.

Irredenta költeményt szaval: Novobáczky Andorné Sandor Méta. (Kisérő zenét Kovács Viktor zeneszerző írta.

Énekel az Iparos Daloskör.

A városi tanács a tolongás elkerülése végett a színházterembe u. n. helybiztosítási díjak szedése mellett jegyeket oszt, amelyek a mai naptól kezdve átvehetőek a városi számvevősegnél (2.sz. szoba, földsz.)

A városi tanács kéri a háztulajdonosokat és a kereskedőket, hogy házaikat lobogózzák fel s kirakataikat nemzeti színekkel és nemzeti jelvényekkel díszítsék fel.

Ez alkalommal multban tapasztalt azon kegyeletes hagyományáról, hogy március 15-én este az ablakait mintegy a honszerem örök mécseseként kivilágította. Amint értesülünk, a háztulajdonosok körében mozgalom indult meg az említett kegyeletes szokás felelevenítésére.

HIREK.

— A szentesi Iparosok árumintavásárra

rendezenek. Az elmúlt esztendőben az Ipartestület székházában szép tanoncmunka kiállítást rendeztek. Ez a kiállítás tanubizonyosságot tett arról, hogy a szentesi iparosok az utóbbi évtized alatt sokat tettek a kézműves ipar fejlesztése érdekében. Altalános meglepetést keltett a szentesi iparostanoncok tervező készsége. Minden kétséget kizárólag megállapítható, hogy az iparostanoncok izlése és ügyes munkája a mestereknek köszönhető, akik igazán otthon érzik magukat szakmájukban. Több oldalról megnyilvánult az az óhaj, hogy a szentesi iparosok rendezzenek ebben az esztendőben egy nagy-szabású árumintavásárt és mutassák meg, hogy a vidék legképzettebb iparosai Szentesen laknak. Amint értesültünk, az Ipartestület vezetősége elhatározta, hogy egy nagyobb-szabású programot dolgoz ki és az összes vidéki iparosok bevonásával a tavasz folyamán árumintavásárt rendez. A kiállítandó tárgyak tömegétől és természetétől függ, hogy hol rendezik meg a vásárt, az Ipartestület székházában-e, vagy a városháza közgyűlési termében. Az iparosság körében nagy tetszéssel fogadták az Ipartestület vezetőségének ebbeli szándékát és az előkészítő munkálatokban részt kérnek maguknak az iparosság többi szervei, így az Iparos Kör és az Iparos Nőegylet is.

— Felhívás a Szentesi Kereskedők

Ifjak Egyesületének tagjaihoz! Felhívjuk tagjaink figyelmét arra, hogy tagsági díjait mindenki egyenlítse ki, mert ellenkező esetben a közgyűlésen, alapszabályaink értelmében, részt nem vehet. E héten minden este 7—9 óráig a pénztárnok az Egyesület helyiségében fog tartózkodni. Előkség.

Terménytőzsde.

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 532.000—545.000, pestvidéki 530—542.500, rozs 427—432.500, takarmányárpa 360—380.000, sörárpa 450—470.000, zab 420—425.000, tengeri 240—245.000, korpa 225.000

Névrokon

disznótoros lakodalmakon ünnepeken mindenütt csak a Kaszapható

tokajhegyzomorodi

20.000

mely házháza literenként

20.000

Elsőrendű konyha friss csapolásu

sör! Meleg Pontos kiszol-

gálás! Szívét kér 21

ifj. Soós vendéglős.

Nagyobb mennyiségűk vannak eladók.

— Időjárás-geológiai Intézet

jelentése.) Változó, aránylag hideg idő éjjeli fagyok kevesebb csapadékkal.

Gyeptörést, bérszántást traktorral

bármily mélyen és mennyiségben új termésből való fizetéssel is, jutányosan vállal

Füsti Molnár Sándor, traktortulajdonos Sarkady Nagy Antal-utca 11. 690

MOZI.

Szenzációs sikerűnek ígérkezik március 18-án, szerdán este 8 órakor a Muzgósínházban tartandó „Művészet”, melynek keretében a főváros két ünneplött művésze: Sándor Stefi és Virágh Jenő is fellép. Országos körutjuk alkalmával egy napra lerándulnak városunkba, hogy három órán keresztül hangos kacajra fakasszák a közönséget. Könnyeket fakasztó tréfasabbnál tréfasabb jelenetek, parodiák, kuplék, mókák szerepelnek a műsoron. Sándor Stefi, a közismert primadonna híres műsorát — hozza — Virágh Jenő a népszerű komikus szenzációs kuplékkal, azonkívül tréfákban és egy rendkívüli mulatságos opera parodiában fellép. Temérdek aktuális nótá, dalparódia, konferanz, kuplé szerepel a műsoron. Pintér Manci, a Blaha Lujza-sínház művésznője, Várnai Vilmos, a Pesti Kabaré művésze és Kerner Jenő zongoraművész teszik teljessé az est sikerét. Jegyek már elővételben a Muzgósínház irodájában kaphatók.

Griffith mestermű. „A Missisipi rabjai” 8 felvonásban most csütörtökön, március 12-én I. előadás este 6, a II. előadás 8 órakor. Griffith Amerika és az egész világ legnagyobb filmrendezője ebben a darabban egyik legkiválóbban sikerült alkotását mutatja be. A filmnek a lapok hónapokkal előbb foglalkoztak már s megjelenése most minden várakozást felülmutat. Az óriás Missisipi maga már látványosság s ha még hozzá fűzzük, hogy a film főszerepét Mc. Avoy, Amerika legjobb drámai színésze játssza s cselekménye amerikaián megérző, ezzel is csak halványan jellemeztük e páratlan értékű Griffith alkotást. Bajos burleszk, kis vigjáték, „A két kislovag” 2 felvonásban s az Angol Híradó képei a klésérő attrakciók.

Felelős szerkesztő: DR. SZITTNER IMRE.

Felelős kiadó: RÓNAI ERNŐ BÉLA.

Kiadótulajdonos:

SZENTESI UJSÁGÜZEM KÖNYVNYOMDA R. T.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására adni, hogy a

cselédelhelyező intézetem

megnyit és az összes ipari és egyéb foglalkozás közvetítését is elfogadom **Bocskai utca 18. szám alatt, (Mozs mellett)** — Kérem Szentes város tisztelt közönsége szíves pártfogását 741

HORVÁTH LÁSZLÓ.

BUTOROKAT

hosszu lejáratu részletre, ugy kemény, mint puhafából készitek a legfinomabb kivitelben és pontos időre. Szalagarnitúrákat, hajlitott székeket és ablakokat színén a legolcsóbb árban szerezheti be

HIRZENKORN VILMOS

asztalos mesternél, Horváth M. u. 12

OSTRAUI

KOVÁCS-SZÉN

tüzifa hasábos, fűrészelt és aprított, porosz és aprított fűtőszén, légszergyári diókoksz, élesdi darabos mész legolcsóbb árban kapható 691

BESZÉDES fakeskedőnél.

KOVÁCS DIVATÁRUHÁZÁNAK ÁRJEGYZÉKE:

1 pár női magas fűzős cipő	250 ezer	Férfi-ing	45 ezer K
1 pár női fél fűzős cipő	150 ezer	Férfi kalap	48 ezer K
1 pár lack női pömsz cipő	300 ezer	Sapka	24 ezer K
1 pár antilop cipő	325 ezer	1 darab szép divatnyakkendő	10 ezer K
1 pár női vászon fűzős cipő	160 ezer	1 darab férfi ing 2 gallérral	90 ezer K
1 pár gyermek fűzős cipő	45 ezer	1 dkg gyapju minden színben	1800 K
1 pár női harisnya	10 ezer	1 gomb. kötő-pamut minden színben	6500 K
1 pár férfi fuszekli	7 ezer	1 nagy fehér selymfényű	4500 K
1 pár selyem harisnya	60 ezer	1 színes selymfényű	3000 K
1 pár férfi cipő	270 ezer	1 orsó 400 jard cerna prima minőség	4800 K
Férfi strapa-cipő	150 ezer	1 gomb. makard himző selyem	6000 K
Fiu cipő 36—39-es	215 ezer	1 kis fehér	2300 K

koronától feljebb.

TOFFLER LAJOS drogériája

raktáron tartja az összes

kötszerféléket,

u. m. Bruns-gyapot, pólya, 6 gázokat, szájjvizeket, 60 féle

kölnvizet, parfümököt, kimérve eredeti üvegben.

Parfüm- és manikür-kazetták, arckrémekeket, pudereket, pipere- és borotvaszappanokat, hajfestőszereket, fésűárut.

Gazdák figyelmébe!

Faragott kocsirud, gabona- és hólapát, favilla, sütőlapát, ásó, lapát és kapanyelek, kőrís és íharfajárom-fejek állandóan raktáron 26

Bárdos fakeskedőnél

Kossuth-utca 33.

Új és használt

kerékpárok és varrógépek

részletfizetésre legolcsóbban jótállással

kaphatók Weinberger műszerész-

nél, a csendőrlaktanyával szemben. 7

FEUERER-féle szabadalmazott

ágybetétek, kocsikulések,

a létező legjobbak, könnyen kezelhető. — Az összes kárpitos-munkák a legolcsóbb és legjobb kivitelben készülnek **FEUERER ÁRMIN** kárpitosnál, Kossuth-utca 28. szám. 4

Szobafestés!

Tavaszi újdonságaim megérkeztek!

Teljesen új rendszert veztettem be,

minden egyes díszesebb mintát eredeti nagyságban mutatok be és így semminemű csalódásnak nem lehetnek kitéve tisztelt megrendelőim. Elvállalok szakmamban vágó munkákat egyszerűtől a legdíszesebb kivitelig: szobafestést és mázóást, cimpfestést stb. — Költségvetésekkel díjtalanul szolgálók.

Fenyvesi Lajos 856

szobafestőmester IV., Nagyörvény-utca 49. sz. Egy fiú teljes ellátással tanulónak felvétetik.

Tüzifa!

Elsőrendű hasábos, tuskóztott és aprított Prima porosz fűtőszén, gázgyári diókoksz, azonnal házhoz szállítva legolcsóbban kapható:

Bárdos 25

fakeskedőnél Kossuth-utca 33.

Értesitem tisztelt rendelőimet, hogy megérkeztek legújabb divatu tavaszi szövetjeim, valamint angol és francia divatlapjaim, melyek minden rendelés nélkül is megtekinthetők.

SZABÓMESTER 950

SARKADI N. ANTAL-UI. 1.
(A Lutheránus templom mellett.)

Szolid árak. Izléses munka.

Specialista sportruhák és lovaglő bríoszeszekben.

HARISNYÁK

keztük, kötött kabátok és mellények. Különlegességek selyem és kötött blúzokban: 712

SCHREIBER

harisnya-ház, Kossuth-utca 6. Görög-épület.